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A.S. 2023-2024 

VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI DI SETTORE n° 6 

DELLA SCUOLA SECONDARIA “A.GALMOZZI” 

DELL’I.C. NELSON MANDELA 

DEL 23 NOVEMBRE 2023 e DELIBERE NN. 13-17 

 

Il giorno 23 del mese di novembre dell’anno 2023 alle ore 16,30, presso la sede centrale 

dell’I.C. Nelson Mandela, si è riunito il Collegio dei Docenti di settore della Scuola 

Secondaria per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. formazione farmaco salvavita da parte del dott. Attilio Galmozzi; 

2. PN scuola e Competenze 2021-2027; 

3. approvazione definitiva PTOF 2022-2025 e progetti a.s. 2023-2024 

4. illustrazione RAV ed esiti prove INVALSI; 

5. piano gite a.s. 2023-2024; 

6. organizzazione Giornate Aperte per iscrizioni a.s. 2024/2025; 

7. varie ed eventuali 

 

Sono presenti i docenti di cui al foglio firme (All. n° 1). 

 

1. Formazione farmaco salvavita da parte del dott. Attilio Galmozzi 

Il dott. Galmozzi procede con la formazione in oggetto. 

 

2. PN Scuola e Competenze 2021-2027 

Il DS illustra il Piano Nazionale e il Collegio ne delibera l’adesione cumulativa a tutti i futuri bandi 

che verranno emanati (Delibera n° 13). 

Ci si sofferma in particolare sulla nuova piattaforma Futura-Scuole. Il DS presenta il Bando appena 

uscito con due finanziamenti attribuiti all’Istituto per complessivi oltre 100.000 euro “NUOVE 

COMPETENZE E NUOVI LINGUAGGI” e dopo un’attenta riflessione si decide di programmare corsi 

di formazione linguistica per i docenti (lingua inglese, certificazioni dal livello B1 al C2 e metodologia 

CLIL) e corsi per i ragazzi che mettano insieme STEM e lingua inglese (anche in considerazione 

degli esiti delle prove INVALSI che vedono l’area matematica meno performante: la misura verrò 

inserita come intervento nell’ambito del relativo Obiettivo di Miglioramento del RAV). 
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Il Collegio si esprime a favore all’unanimità (Delibera n° 14). 

 

3. Approvazione definitiva PTOF 2022-2025 e progetti a.s. 2023-2024 

La prof.ssa Rubino illustra le proposte per l’accoglienza degli alunni del progetto di gemellaggio con 

la scuola di Malta iniziato lo scorso anno (visite previste a gennaio e aprile 2024 e nostra visita a 

Malta a maggio 2024) e nelle prossime settimane condividerà con i docenti un planning dettagliato 

così da iniziare anche con i nostri alunni i percorsi di accoglienza.  

La prof.ssa Polenghi illustra la proposta del Consultorio per il percorso di Legalità delle classi terze, 

dato lo spostamento del progetto con la dottoressa Longari sulle classi seconde su proposta della 

stessa dottoressa. Il progetto è gratuito e viene approvato all’unanimità, insieme a tutti gli altri 

progetti già presentati (Delibera n° 15). 

 

4. Illustrazione RAV, PDM ed esiti prove INVALSI 

La professoressa Locatelli riferisce un calo rispetto all’obiettivo di incrementare la percentuale di 

adesione tra il Consiglio Orientativo e l’effettiva iscrizione alla scuola superiore (obiettivo contenuto 

nel Piano di Miglioramento). Si riflette sul fatto che quello del Consiglio di Classe è spesso 

un’indicazione molto specifica (ad esempio “Liceo linguistico”), mentre quello di rilevazione è più 

generico (”Indirizzo liceale”) e che questo possa in qualche modo avere una ricaduta sui dati rilevati 

(nell’esempio riportato risulterebbe una non adesione, pur essendola di fatto). Si decide quindi di 

considerare per il calcolo percentuale di adesione queste quattro macro aree:  

- Istruzione professionale 

- Formazione Professionale 

- Istruzione Tecnica 

- Istruzione liceale 

Si delibera all’unanimità (Delibera n° 16) e si allega sintesi per il Piano di Miglioramento – PDM: la 

riunione della relativa Commissione PDM, da tempo non convocata, è sostituita dalla condivisione 

nel presente CDD (Allegato n° 2).  

Per quanto riguarda le Prove Invalsi, la prof.ssa Corini comunica che i dati sugli esiti non sono 

ancora completi (manca ad esempio quello relativo all’effetto scuola). In riferimento all’obiettivo del 

PDM di diminuire di un punto percentuale gli alunni delle fasce più basse, tuttavia, essendo il 

risultato ancora di poco sotto l’aspettativa, si punta ai corsi di cui al punto 2 del presente verbale. Si 
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allega sintesi per il Piano di Miglioramento – PDM: la riunione della relativa Commissione PDM, da 

tempo non convocata, è sostituita dalla condivisione nel presente CDD (Allegato n° 3).  

 

5. Piano gite a.s. 2023-2024 

Il DS informa che verrà chiesto al CDI un adeguamento dei tetti di spesa per le gite e le uscite. Poi i 

docenti referenti illustrano le mete proposte, da sottoporre all’approvazione del Consiglio d’Istituto: 

- classi prime (referenti prof. Mascarino e prof. Costenaro): Vigoleno e Chiaravalle, Monza o 

Castell’Arquato; 

- classi seconde (referenti prof. Fiori e prof. Galli): Bologna o Genova 

- classi terze: (referenti prof. Bonetti A. e Guerini M.): Vezza d’Oglio e Parco dell’Adamello 

Il prof. Mascarino propone la gita di due giorni anche per le classi seconde: dopo attenta riflessione 

la proposta non viene accettata (voti favorevoli: 11, i restanti tutti contrari) (Delibera n° 17). 

 

6. Organizzazione Giornate Aperte per iscrizioni a.s. 2024/2025 

Lunedì 4 dicembre alle ore 17,30 tramite MEET è convocata una riunione per definire al meglio i 

dettagli organizzativi, già condivisi nei giorni scorsi. La Giornata Aperta sarà sabato 16 dicembre e 

si articolerà in momenti di incontro tra docenti, genitori, DS e alunni della Scuola Secondaria con i 

ragazzi della Primaria che parteciperanno. 

 

7. Varie ed eventuali 

Su richiesta dei Docenti il Dirigente chiederà l’approvazione del CDI per l’aggiornamento del 

Regolamento per quanto riguarda il divieto di utilizzo dei dispositivi smartwatch a scuola e per la 

richiesta di introdurre descrizioni più dettagliate circa quali capi di abbigliamento sia sconsigliabile 

indossare all’interno dell’Istituto. 

 

Alle ore 19,30, esauriti i punti all’Ordine del Giorno, la seduta è tolta. 

 

IL SEGRETARIO       IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

F.to Enrica Ogliari       F.to Paolo Carbone 
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